PREFEITURA MUNICIPAL DE PICUI - PB

SUPERIOR

CARGO:

Fisioterapeuta

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Nao ha saber mais ou saber menos: Ha saberes diferentes.”

INSTRUGOES:

mVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos séo faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Leia o texto 1 e responda as questdes de 1 a 3. Compare os textos 1 e 2 para responder a questio 4.
TEXTO 1

Andarilho beija-flor

(Composi¢do: Marquinhos da Serrinha/ Intérprete: Flavio José)

Eu ndo creio que somente palavras me fagam viver

Nem que os sonhos perdidos me impecam de sentir prazer
Nada quanto sonhei ou que fiz e errei foi em vao

Eu prefiro escutar o que pede esse meu coragio

Eu ndo posso negar que ainda sofro lembrando vocé

E que, as vezes, faz mal um s peito tentando querer
Mas também superei pra mim mesmo e parei de sonhar
E aprendi que, quem ama, ¢ preciso primeiro se amar

Nio mudo, nio!

Meu coragdo me fez assim,

Me ensinou gostar de mim, deu mais sentido em meu viver
Prefiro ser um andarilho beija-flor

Pra que vou dar o meu amor pra quem sequer amor quer ter?
(Fonte: https://www.letras.mus.br/flavio-jose/andarilho-beija-flor/)

TEXTO 2

Codinome beija-flor
(Composi¢do: Agenor Neto / Jose Neves / Reinaldo Arias; Intérprete: Cazuza)

Pra que mentir, fingir que perdoou
Tentar ficar amigos sem rancor

A emocéo acabou

Que coincidéncia é o amor

A nossa musica nunca mais tocou

Pra que usar de tanta educacao
Pra destilar terceiras intengdes
Desperdigando o meu mel
Devagarinho, flor em flor

Entre os meus inimigos, beija-flor

Eu protegi teu nome por amor

Em um codinome, Beija-flor

Nao responda nunca, meu amor (nunca)
Pra qualquer um na rua, Beija-flor

Que s6 eu que podia
Dentro da tua orelha fria
Dizer segredos de liquidificador

Vocé sonhava acordada
Um jeito de ndo sentir dor
Prendia o choro ¢ aguava o bom do amor

Prendia o choro ¢ aguava o bom do amor
(Fonte: https://www.letras.mus.br/cazuza/468416/)

1*QUESTAO
Afigura de linguagem que melhor representa o titulo da can¢do Andarilho beija-flor ¢:

a) Antitese.

b) Elipse.

¢) Antonomasia.
d) Catacrese.

e) Metafora.
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2*QUESTAO
Ainda sobre Andarilho beija-flor, 6 CORRETO afirmar:

a) O tipo textual narrativo pode ser encontrado na tltima estrofe.

b) Nasegunda estrofe da canco, predomina o tipo textual descritivo.

¢) Trata-se de uma cangdo que retrata a superag¢do de uma decepgdo amorosa, a qual é representada pela conquista do amor proprio
peloeulirico.

d) O texto se caracteriza por uma reflexdo pessoal do eu lirico, ndo havendo qualquer interlocutor para ele.

e) Deacordo com os dois ultimos versos da cangdo, é possivel afirmar que o eu lirico insiste em dedicar o seu amor a mesma pessoa que
o fez sofrer.

3*QUESTAO
Considerando a regéncia verbal em Andarilho beija-flor, analise as proposi¢des abaixo e coloque V para as verdadeiras ¢ F para as
falsas.

() Overbo “impedir” ¢ usado corretamente na letra da musica, apresentando uma regéncia bitransitiva.

( ) Nosentido de “recordar”, o verbo lembrar ¢ pronominal e necessita da preposi¢@o “de”. Por isso, se usada a norma culta, o verso
apresentaria aregéncia: “Eunfo posso negar que ainda sofro me lembrando de vocé”.

() Nacangio, o uso de “superar” como verbo intransitivo, em “Mas também superei pra mim mesmo” esta de acordo com a norma
culta.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses:

a) V,FeV.
b) F,FeF.
¢) FFeV.
d) V,VeF.
e) V,VeV.

4*QUESTAO
Comparando as letras das cangdes Andarilho beija-flor e Codinome beija-flor, ¢ CORRETO afirmar:

a) “Andarilho beija-flor” e “Codinome beija-flor” sdo expressdes sindnimas.

b) Afigurado beija-flor é representativa do eu lirico de ambas as cangdes.

¢) Na segunda estrofe de Codinome beija-flor, os inimigos com quem o beija-flor desperdica o mel sdo as pessoas com “terceiras
intengdes”.

d) Na cancdo interpretada por Flavio José, a figura do beija-flor simboliza uma pessoa que pode se envolver amorosamente com outras
pessoas, apds o término de uma relagdo. Na cangao interpretada por Cazuza, o beija-flor ja se envolveu com outras pessoas.

e) A can¢do Andarilho beija-flor pode ser considerada um plagio da cangdo Codinome beija-flor, uma vez que esta foi gravada muito
antes daquela.

Leia o texto 3 e responda as questdes de 5 a 8.
TEXTO 3
“Um dos fatos mais lamentaveis da nossa historia pos-redemocratizacdo”

O professor de direito constitucional da PUC, Marcelo Figueiredo, disse neste sabado a rddio Jovem Pan que a censura imposta a
Crusoé e a O Antagonista fere ademocracia.

“O episddio é um precedente perigoso para a liberdade de imprensa porque se cada ministro se sentir agravado com uma reportagem e
mandar cassar o veiculo de comunicag@o, nds voltamos a um Estado ditatorial, antidemocratico”, afirmou.

“A censura ao site Antagonista ¢ a revista Crusoé entrara como um dos fatos mais lamentaveis da nossa historia pos-redemocratizagéo.
Por outro lado, tem que se celebrar. A mobilizagdo da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros do Supremo que discordam

do conjunto de absurdos que tém sido praticados.”
(Fonte: https://www.oantagonista.com/brasil/um-dos-fatos-mais-lamentaveis-da-nossa-historia-pos-redemocratizacao/)
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5*QUESTAO

Acercadanoticiaacima, analise as proposi¢des abaixo e coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.

( ) Apresengadas aspas na manchete da noticia e nos seus dois ultimos paragrafos ¢ um recurso utilizado pelo jornalista para separar
asuavozdavozdo professor de Direito.

() Aoseobservara manchete danoticia e o primeiro paragrafo do texto, compreendemos que a coeséao textual se constroi a partir da
relagdo catafdrica entre “Um dos fatos mais lamentaveis” e “[...] “a censura imposta a Crusoé e a O Antagonista|...]”.

() Observando apenas o titulo da noticia, ainda que o leitor ndo possua um conhecimento prévio sobre o que sdo “Crusoé” e “O
Antagonista”, compreende-se que sdo meios de difusdo da informagao, a partir da relagdo anafdrica entre esses termos e os termos

EEINT3

“liberdade de imprensa”, “reportagem” ¢ “veiculo de comunica¢do”, que ajudam a construir o enunciado do segundo paragrafo.
Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses:

a) V,FeV.
b) FEFeV.
¢) V,VeF
d) F,VeF
e) V,VeV.

6"QUESTAO
Considerando o periodo: “O episédio é um precedente perigoso para a liberdade de imprensa porque se cada ministro se sentir
agravado com uma reportagem e mandar cassar o veiculo de comunicagdo, nés voltamos a um Estado ditatorial, antidemocratico”,

assinale a alternativa CORRETA:

a) Segundo o NovoAcordo Ortografico, a escrita correta de “antidemocratico” seria: “anti-democratico”.

b) O pronome pessoal do caso reto “nds”, na tltima oragdo do periodo, refere-se apenas ao professor de Direito e ao jornalista que
escreveu a matéria.

¢) Seguindo a norma culta, a pontuag@o correta do periodo seria: “O episddio ¢ um precedente perigoso para a liberdade de imprensa,
porque, se cada ministro se sentir agravado com uma reportagem ¢ mandar cassar o veiculo de comunicag¢o, nos voltamos a um
Estado ditatorial, antidemocratico”.

d) A escrita de “Estado” com letra maiuscula exige, segundo a norma culta, que se escrevam “ditatorial” e “antidemocratico” com
letras maiusculas.

e) Haproblemas ortograficos em “cassar”, que deveria ser escrito “cagar”.

7*QUESTAO
Marque a alternativa que melhor representa uma PARAFRASE do trecho: “O professor de direito constitucional da PUC, Marcelo

Figueiredo, disse neste sabado a radio Jovem Pan que a censura imposta a Crusoé e a O Antagonista fere ademocracia”

a) Crusoée O Antagonista sdo alvos de censura neste sabado, segundo aradio Jovem Pan.

b) Crusoé e O Antagonista respondem a censura imposta por professor de direito da PUC.

¢) RadioJovem Pan defende a censuraimposta a Crusoé e a O Antagonista.

d) Marcelo Figueiredo, jurista brasileiro, defendeu, neste sabado, que ¢ preciso combater a censura a radio Jovem Pan.

e) Imposicao de censura a dois importantes veiculos de comunicagio reacende a discussdo sobre a preservag@o da democracia no pais,

segundo Marcelo Figueiredo, professor de direito da PUC.
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8°QUESTAO
Leianovamente o ultimo paragrafo do Texto 3:

“A censura ao site Antagonista e a revista Crusoé entrara como um dos fatos mais lamentaveis da nossa histdria pés-redemocratizagao.
Por outro lado, tem que se celebrar. A mobilizagdo da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros do Supremo que discordam
do conjunto de absurdos que t€m sido praticados”. Escolha, dentre as alternativas abaixo, a que melhor representa a reescrita do
paragrafo acima, de acordo com anorma culta:

\

a) A censura ao site Antagonista ¢ a revista Crusoé entrardo como um dos fatos mais lamentaveis da nossa historia pos-
redemocratizagdo. De outro modo, ¢ necessario celebrar: a mobilizag¢do da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros do
Supremo que discordam do conjunto de absurdos que tém sido praticados.

b) A censura ao site Antagonista e a revista Crusoé¢ entrard como um dos fatos mais lamentdveis da nossa historia pos-
redemocratizacdo. Em contrapartida, é preciso celebrar a mobilizagdo da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros do
Supremo que discordam do conjunto de absurdos que tém sido praticados.

¢) A censura ao site Antagonista ¢ a revista Crusoé se inscrevera como um dos fatos mais lamentaveis da nossa histdria pos-
redemocratizacgdo. Portanto, tem que se celebrar. A mobilizag@o da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros do Supremo
que discordam do conjunto de absurdos que tém sido praticados.

d) A censura ao site Antagonista e a revista Crusoé entrard como um dos fatos mais lamentaveis da nossa histdria pos-
redemocratizacdo. De outra forma, ¢ importante celebrar: a mobilizacdo da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros do
Supremo que discordam do conjunto de absurdos, que tém sido praticados.

e) A censura ao site Antagonista e a revista Crusoé imergiu como um dos fatos mais lamentaveis da nossa historia pos-
redemocratizagdo. De qualquer maneira, ¢ preciso celebrarem a mobilizagdo da sociedade e o posicionamento certeiro de ministros
do Supremo que discordam do conjunto de absurdos que tem sido praticados.

Leia o texto abaixo e analise as lacunas.
TEXTO 4

“Menino foge de casa em Curitiba, burla seguranga de aeroporto ¢ voa até Congonhas, em Sao Paulo [...] O menino, SO
foi abordado chegou a Sdo Paulo, no desembarque, fugiu de casa depois de ter tirado notas baixas na escola. O garoto
havia falsificado a assinatura dos pais no boletim e, quando a professora descobriu, ele acabou sendo suspenso. Para evitar o confronto
com os pais, ele foi até o acroporto, se misturou com uma familia ¢ embarcou no avido, tinha assentos disponiveis. Ele
foiabordado em Congonbhas pois, desembarcar, ndo sabia para ir. [...]".

(Fonte: Yahoo Noticias. Disponivel em: https://br.yahoo.com/noticias/menino-foge-de-casa-em-curitiba-burla-seguranca-de-acroporto-e-voa-ate-congonhas-em-
sao-paulo-174241876.html)

9*QUESTAO

Em sequéncia, as expressdes que completam as lacunas do Texto 4 acima sdo:

a) que, quando, que, ao, onde. d) que,onde, oqual, ao, aonde.
b) o qual, logo que, que, para, aonde. e) oqual,onde, que, para, onde.

¢) que,assimque, cujo, para, onde.

Leia o texto abaixo e responda a questio 10.

TEXTO 5 .
10" QUESTAO
Analise as proposi¢des abaixo sobre a conversa do texto 5, desenvolvida no aplicativo
< Voltar visto hoje as 19:17 Whatsapp:

Oi, lembra de mim? , . . . . .
- . I- No periodo: “Ah, estudando muito, em breve serei a mais boa dentista de Vitoria, e
Claro, tenho seu niumero aqui

ainda, e ai? Anda fazendo o que vocé?”, arelagdo sintatica que predomina entre as duas oragdes ¢ de contraste.

de g Lot II- O humor do texto é provocado pela paronimia que se constréi com a palavra
Ah, gstudgndo muno,'em breve “residéncia’.
serei a mais boa dentista de . . L.
Vitéria, e voca? III-Trata-se de uma conversa informal, portanto percebe-se facilmente a variagdo

Ah, to fazendo residéncia linguistica no texto.
19:15 W/

Noges, e et s 4 E CORRETO o que se afirma em:

Médico nada, pedreiro mesmo,
residéncia que falo & casa a) IIL d) Ilelll

hahahaha 19:16 W/ b) I, 11eIIl. e) Ielll

O Telt

(Fonte: conversas de whatsapp-Pesquisa google)
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Leia o texto abaixo e responda as questdes 11 e 12.

TEXTO 6

b 1F UASETE DESPAM GOM 05 GHOSE

11* QUESTAO
Com base na compreensao do texto, analise as proposigdes a seguir e atribua V para as verdadeiras e F para as falsas.

() Quanto ao género textual, trata-se de um antincio publicitario e, portanto, visa a vender um produto.
() Naoragdo “Denuncie o abuso”, o tipo textual predominante € o injuntivo.
() Otextondo apresenta coesdo, uma vez que carece de conectivos entre as oragdes.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses:

a) V,FeV.
b) F,VeF.
¢) FEveV.
d) FFeV.
e) V,VeF.

12*QUESTAO
Ainda em relag@o ao texto 6, assinale a alternativa CORRETA:

a) Oabusoa que serefere aora¢do “Denuncie 0 abuso” ndo ¢ necessariamente atrelado ao abuso contra mulheres.

b) O pronome pessoal “Ele”, na oracdo: “Ele quase te despiu com os olhos?”, aponta para um referente fora do texto, representado,
nesse contexto, por todos os homens que cometem violéncia contra mulheres.

¢) Aoragdo “Naoéndo”, estampadanamio da mulher daimagem, ndo produz sentido, portanto ¢ incoerente.

d) Naoragdo “Denuncie o abuso”, a pessoa que ¢ convocada a denunciar o abuso é o proprio “Ele” da oragdo: “Ele quase te despiu com
osolhos?”

e) Naoragdo: “Ele quase te despiu com os olhos?”, é possivel observar um paradoxo.
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Leia o texto abaixo e responda as questdes de 13 a 15.

TEXTO 7
Precisamos falar sobre o direito a cidade
por Mariana de Freitas e Souza para o Portal Geledés - 22/04/2019

1 Sob a 6tica constitucional, o conceito de direito a cidade esta relacionado a construgdo de direitos relativos a moradia
2 | e ao meio ambiente sustentdvel, assim, discutir esse tema é de fundamental importincia para a classe trabalhadora e deve ser
3 | responsabilidade de todos os lados: gestores, urbanistas, sujeitos juridicos, incorporadores, mercado, sociedade.
4 O acesso a moradia, mesmo sendo um direito reconhecido no ordenamento juridico ndo ¢ uma realidade para todos.
5 | Segundo pesquisa da Fundag¢do Jodo Pinheiro, o Brasil possui mais de 6,9 milhdes de familias sem habita¢o e nesse cenario ha
6 | cerca de 6,05 milhdes de imodveis desocupados. Essa situagdo evidencia que o poder publico muitas vezes esta alheio as
7 | dindmicas sociais, a preocupagido com os direitos humanos no discurso dos gestores, fica apenas nisso: no discurso. Quando
8 | analisadas as desigualdades sob a perspectiva de género e raga, podemos notar varios desafios para a autonomia e o exercicio
9 | dedireitos. De acordo com Censo de 2010, estima-se que 11,4 milhdes de brasileiros vivam em favelas (aproximadamente 6%
10 | dapopulagio) e esses moradores também sdo maioria pretos ou pardos (68%).
1 Os movimentos sociais se constituem como um importante espago no processo de luta pela constitui¢éo desse direito.
12 | Anarrativa dada pela grande imprensa, como forma de acionar demandas repressivas, ndo € novidade. Ao contrario do que é
13 | apresentado, tais movimentos sdo formados pela resisténcia de trabalhadores(as) que estdo no espago periférico e que
14 | conhecem no dia a dia a auséncia do Estado no que diz respeito a provisdo de infraestrutura e servigos publicos basicos,
15 | enquanto as areas centrais ou nobres da cidade recebem investimentos privados como publicos, em um processo continuo de
16 | reprodugdo do capital. Como afirma Harvey:
17 O direito a cidade significa o direito de todos nés a criarmos cidades que satisfacam as
18 necessidades humanas, as nossas necessidades (...) O direito a cidade ndo é simplesmente o
19 direito ao que jd existe na cidade, mas o direito de transformar a cidade em algo radicalmente
20 diferente, quando eu olho para a historia, vejo que as cidades foram regidas pelo capital, mais
21 que pelas pessoas. Assim, nessa luta pelo direito a cidade haverd também uma luta contra o
22 capital. (HARVEY, 2011, p. ).
23 Neste processo de produgdo espacial, evidencia-se a associagdo entre o capital imobiliario e o Estado com o intuito de
24 | viabilizar interesses privados e nio por iniciativa voltada a melhoria dos servigos publicos e infraestrutura urbana para a
25 | populagio, o que gera variadas consequéncias sociais e tende a se acentuar no governo vigente.
26 Por fim, nos cabe buscar apreender as caracteristicas da nossa formagao sécio-histérica sob o modo de produgio
27 | capitalista que materializa hierarquizagdes bem como nesse contexto entender a atuagdo dos movimentos sociais, enquanto
28 | espago de resisténcia politica no que se refere a luta pela garantia de direitos e exercicio da cidadania em termos de politicas
29 | publicas, pela efetivagdo da mobilidade urbana, & protegdo ambiental e demais usos de utilidade publica e interesse social do
30 | espago, afinal “o direito a cidade nfio € um presente”. (HARVEY, 2013, p. 43).

13* QUESTAO

Analise as afirmag¢des abaixo acerca doTexto 7 ¢ coloque V para as verdadeiras ¢ F as para as falsas:

() Predomina o tipo textual dissertativo-argumentativo, uma vez que a autora expdem o tema do direito a cidade e defende um ponto
devistasobre ele.

( ) A problematizacdo do tema encontra-se principalmente no primeiro paragrafo, que é propositivo, ou seja, visa a apresentar ao
leitor que o direito a cidade, cujo conceito ¢ exposto a partir da Constituicdo Federal, ¢ da incumbéncia de diversos atores sociais.

() Noperiodo: “O acesso a moradia, mesmo sendo um direito reconhecido no ordenamento juridico ndo ¢ uma realidade para todos”

(L.6e7),na0 haproblema de pontuagao.

Asequéncia que preenche CORRETAMENTE as lacunas ¢:

a) F,VeF. d) V,VeF.
b) F,FeV. e) V,FeV.
¢) V,FeF
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14*QUESTAO
Releia o texto e analise as proposi¢des seguintes:

I- Aoragdo: “Assim, nessa luta pelo direito a cidade havera também uma luta contra o capital (L. 30).”, ¢ conclusiva em relagdo as
anteriores, visto que arremata o ponto de vista defendido pelo autor.

II- No periodo: “O direito a cidade nio ¢ simplesmente o direito ao que ja existe na cidade, mas o direito de transformar a cidade em
algo radicalmente diferente” (L. 26), a segunda oragdo apresenta uma relagao sintatica de consequéncia em relagdo a primeira.

III- Em“Quando analisadas as desigualdades sob a perspectiva de género e raca, podemos notar varios desafios para a autonomia
eoexerciciodedireitos (L. 11).”, a oracdo destacada introduz uma relagéo sintatica de temporalidade.

IV- No periodo: “O direito a cidade significa o direito de todos nds a criarmos cidades que satisfacam as necessidades humanas, as
nossas necessidades (...)” (L.24), a oragdo destacada em negrito ¢ explicativa em relagdo a oragdo anterior.

Quanto as relagdes sintaticas entre as oragdes do referido trecho, ¢ CORRETO o que se afirma em:

a) lelll.

b) L

¢) lell

d) LILIelV
e) llelV.

15*QUESTAO
Assinale a alternativa que melhor representa a adequag@o a norma culta dos trechos do texto 7, com relagdo a pontuacdo e a
concordancia verbal:

a) “Essa situagdo evidencia que o poder publico muitas vezes estd alheio as dindmicas sociais; a preocupagdo com os direitos
humanos no discurso dos gestores fica apenas nisso: no discurso.”

b) “Neste processo de produgdo espacial, evidenciam-se a associagdo entre o capital imobiliario ¢ o Estado, com o intuito de
viabilizar interesses privados, e ndo por iniciativa voltada a melhoria dos servigos publicos e infraestrutura urbana para a populacéo
[...]”

¢) “Ao contrario do que é apresentado tais movimentos sdo formados pela resisténcia de trabalhadores(as) que esta no espago
periférico e que conhece no dia a dia a ausénciado Estado [...]”

d) “Por fim, cabe-nos buscar apreenderem as caracteristicas da nossa formagao sdcio-histdrica sob o modo de producio capitalista,
que materializam hierarquizagdes ...]”

e) De acordo com Censo de 2010, estimam-se que 11,4 milhdes de brasileiros vivam em favelas (aproximadamente 6% da
populag@o), e esses moradores também sdo, na maioria, pretos ou pardos (68%).

RACIOCINIO LOGICO

16 QUESTAO

Sonia, Jaqueline e Tatiana sdo maes de Augusto, Rafael e Eduardo, ndo necessariamente nessa ordem. Elas moram no mesmo
condominio e resolveram organizar uma tarde no parque com seus filhos. No dia do passeio, cada uma levou um lanche (melancia,
iogurte e biscoito) e, ao chegarem no parque, cada uma das criangas sugeriu uma brincadeira (esconde-esconde, telefone sem fio e
amarelinha). Sabe-se que:

- Amulher que levou iogurte ¢ mae da crianga que sugeriu telefone sem fio;
-Rafaelndo é filho de Tatiana;

- Amaie de Augusto levou melancia;

- Amae da crianga que sugeriu brincar de esconde-esconde néo levou biscoito;
- O filho de Jaqueline ndo sugeriu amarelinha.

Logo, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Soniasugeriuamarelinha.

b) Eduardo, que é filho de Tatiana, sugeriu brincar de telefone sem fio.
¢) Jaqueline levou melancia.

d) Amaie de Rafael, que é Eduarda, levou iogurte.

e) Amaede Augusto, que ¢ Sonia, levou melancia.
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17°QUESTAO

Se V representa a verdade e F a falsidade, analise os valores
logicos ocultos da ultima coluna da tabela-verdade abaixo.

P>OVRo&SA~P>R

<|m|=|T< <O

o< || < || <]~

| << ||| =

<< <]«
T

Indique a alternativa que responde CORRETAMENTE:

a) F,V,V,VeF. d) V,F,V,VeF.
b) V,V,V,FeF. e) V,V,V,VeV.
¢) V,V,V,VeF.
18*QUESTAO

A Policia Militar (PM) de uma cidade de Minas Gerais verificou
que varios moradores da cidade estavam sendo vitimas de
estelionatarios e caindo em golpes, como, por exemplo, o
“Sequestro Virtual”, com o qual o infrator finge que algum
parente da vitima foi sequestrado e, surpreendida pela noticia, a
vitima faz o pagamento exigido na ligacdo e/ou mensagens
recebidas para que o parente seja liberado. A PM, entdo, decidiu
alertar a populag@o sobre esses golpes e emitiu o seguinte alerta:

“Se receber uma ligagdo de um niimero que vocé ndo conhece,
ndo forneca seu nome nem o numero de sua conta bancaria.”

Com a informagao, Francisco, morador da cidade, assustado com
a situagdo, decidiu acatar o conselho da PM. Ao receber uma
determinada ligagdo, Francisco forneceu sua conta bancéria a
pessoa que estava do outro lado da linha. E possivel afirmar
logicamente que Francisco

a) conhecia o niimero de telefone da pessoa que estava ligando
paracle.

b) também forneceu seunome.
¢) forneceu sua conta, masndo disse o seunome.

d) ndo conhecia o nimero de telefone da pessoa que estava
ligando paraele.

e) nao disse o seu nome, pois conhecia o nimero de telefone da
pessoa que estava ligando paraele.

19°QUESTAO

Segundo a Autoridade Europeia para a Seguranca dos Alimentos
(EFSA), uma dose de 300 mg de cafeina ao dia pode ajudar a
melhorar o rendimento de atividades fisicas e intelectuais. A
xicara de café¢ da casa de Juliana contém 147 mg de cafeina.
Quando Juliana toma uma xicara de café em sua casa, qual ¢ o
percentual de cafeina da dose diaria recomendada pela EFSA que
claesta ingerindo?

a) 51%
b) 47%
c) 48%
d) 50%
e) 49%

20°QUESTAO

Classifique cada uma das afirmativas a seguir como verdadeira
(V) ou falsa (F).

( ) Chama-se de conjuncdo de duas proposi¢des p e g a
proposi¢do cujo valor logico ¢ a verdade quando as
proposicdes p ¢ g sdo ambas verdadeiras ¢ a falsidade nos
demais casos.

( ) Abicondicional p <> ¢ eaconjuncdo (p — g) A (g — p) sdo
proposi¢des compostas equivalentes.

( ) Se T ¢ uma tautologia e C ¢ uma contradicdo, entdo a
disjungdo PV C ¢ uma contingéncia.

() O Principio da Identidade diz que uma proposi¢do nao pode
ser simultaneamente verdadeira e falsa.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de
preenchimento dos parénteses:

a) V,V.FeF
b) V,V,VeF.
¢) EV.FeV.
d) V,F,FeF.
e) F,V,VeV.

21 QUESTAO

Rafael esta organizando uma festa para comemorar os seus 40
anos. Ele decidiu servir trés bebidas alcodlicas (cerveja, pinga e
whisky) e trés bebidas ndo alcoodlicas (agua, agua de coco e
refrigerante). No final da festa, constatou-se que todos que
beberam pinga também beberam cerveja. Constatou-se também
que nenhum convidado que bebeu cerveja tomou whisky. Sabe-
se ainda que 20 pessoas beberam pinga, 50 beberam cerveja e 30
beberam whisky. Além disso, sabe-se que 10% das pessoas que
beberam, das bebidas alcodlicas,
beberam refrigerante e que 2/3 dos convidados que beberam
whisky também beberam agua de coco. Diante desta situacdo de

apenas cerveja, também

consumo, ¢é possivel afirmar que a quantidade de convidados que
beberam somente bebida alcoolica foi:

a) 80.
b) 100.
¢) 50.
d) 57.
e) 73.

22°QUESTAO

Antdnia, Luisa e Maria s3o irmas. Sabe-se que Luisa e Maria sdo
gémeas e que a idade de Antonia ¢ 1/3 da idade de Maria. Sabe-se
também que o produto das idades de Antonia, Luisa e Maria é
1125.

Qual é o valor da soma das idades das trés meninas?

a) 33
b) 31
c) 32
d) 35
e) 34
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23*QUESTAO

Qual das alternativas representa o 11°e o 12° termos da sequéncia l6gica a seguir?

v 4 N
a)
N &
W, o, y
RS B b) 4
Q
&
W
R ©)
by
& &
&
d)
P4
B
e)
2 Y

24*QUESTAO
Considere as proposigdes p, g, e S a seguir:

p: Campina Grande ¢ uma cidade.
q: Oscar Niemeyer ¢ um arquiteto brasileiro.
r: O sol gira em torno da terra.
Sip—>~gAhr.

Logo, pode-se afirmar que:

a) Nao ¢ possivel determinar o valor l6gico de S.
b) Ovalorlégicode Séaverdade.

¢) Ovalorldgicode Séa falsidade.

d) Snaotem valorlogico.

e) Sésimultaneamente verdadeira e falsa.

25*QUESTAO

Apesar de ser um mecanismo que ajuda o sistema imunologico a combater infecgdes, a febre, em alguns casos, precisa ser
acompanhada por um médico. A febre pode ser um forte indicio de uma infec¢éo viral ou bacteriana, por exemplo. E, por isso, ¢ muito
importante ter um termdmetro em casa. Apos perceberem que seu filho Lucas, de 2 anos, estava com a temperatura corporal em 38,5°C,
Heitor e Poliana decidiram que se a febre ultrapassasse os 39°C ou se Lucas apresentasse diarreia, entdo eles iriam levar Lucas ao
Hospital para que profissionais o avaliassem. Sabendo que Heitor ¢ Poliana levaram Lucas ao Hospital, ¢ possivel afirmar logicamente
que:

a) Afebrede Lucasultrapassou os 39°C ¢ Lucas apresentou diarreia.

b) A febre de Lucas ultrapassou os 39°C ou Lucas apresentou diarreia.

¢) Lucasteve diarreia, mas a febre ndo ultrapassou os 39°C.

d) Afebrede Lucas ultrapassou os 39°C, mas Lucas nfo apresentou diarreia.

e) Nao é possivel determinar logicamente o motivo pelo qual Heitor e Poliana levaram Lucas ao hospital.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO

O sistema sensorial fornece informagdes sobre a posi¢do e movimento do corpo em relagdo a outras partes do corpo ou em relagdo as
superficies de apoio. Analise as proposigdes abaixo, tendo por base informagdes provenientes dos receptores proprioceptivos
musculares e articulares:

I- informagdes proprioceptivas musculares, que incluem fusos musculares sensiveis, érgaos tendinosos de Golgi sensiveis ao
cumprimento e a tensdo muscular e receptores articulares sensiveis a posi¢do e a0 movimento articular.

II- Asinformagdes provenientes dos receptores articulares parecem ndo contribuir sozinhas para o senso da posi¢ao articular, pois
seu papel principal esta em assistir o sistema motor gama na regulacdo do ténus e na rigidez articular, promovendo ajustes
posturais antecipados contrapondo disturbios posturais inesperados.

III- Durante periodo do efeito de uma anestesia local ou ap6s uma artroplastia completa, os receptores perdem sua fungéo e nio
contribuem para o senso de posi¢do articular. Nestas condi¢des, os fusos musculares passam a ser os principais emissores de
informagoes da posi¢do articular.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de preenchimento das lacunas.

a) L.

b) L ITelll
c) lell.

d) III.

e) Ielll.

27°QUESTAO
O musculo quadro lombar tem sido identificado como um importante estabilizador da coluna nos planos.

a) Frontal e transverso.

b) Vertical e sagital.

¢) Frontal e sagital.

d) Plano axial e transverso.
e) Axiale frontal.

28*QUESTAO
Amao em péndulo é decorrente de uma lesdo por:

a) Lesdononervomediano.

b) Paralisianonervo ulna.

¢) Paralisia no nervo ulnar e radial.
d) Ramo inferior do plexo braquial.
e) Paralisiano nervoradial.

29°QUESTAO
As neuropatias diabéticas, principalmente as mononeuropatias, sdo responsaveis por lesdes neuroldgicas em alguns nervos com a
paralisia do Il par craniano. Analise as caracteristicas destas lesdes e coloque (V) para as verdadeiras ¢ (F) para as falsas.

( ) Dorretro orbital.

() Ptosepalpebral.

( ) Estrabismo convergente.
( ) Diplopia.

( ) Oftalmoplegia.

Indique a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de preenchimento das lacunas.

a) V,E,F,FeV.
b) E.F,V,FeF.
¢) V,V,V,VeV.
d) V,VLE,VeV.
e) FEF VeV
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30°QUESTAO

Paciente hipertenso apresenta quadro subito de hemiparesia contralateral, afasia expressiva e desorienta¢do espacial, o que
caracteriza diagnostico de AVC isquémico. De acordo com o diagndstico, e levando em consideragdo a regido cerebral acometida,
assinale a alternativa que indica a artéria cerebral que se encontra obstruida.

a) Artéria cerebral posterior.
b) Artéria cerebral média.

¢) Artériacerebral anterior.
d) Artériabasilar.

e) Arterial vertebral.

31°QUESTAO
Alopecia, lesdo maculosas ou discoides em pele, nefrite, pleurite com derrame pleural e alteragdes neuropsiquicas sdo caracteristicas
de pacientes acometidos por:

a) Artrite reumatoide.

b) Esclerose sistémica.

¢) Febrereumatica.

d) Poliarterite.

e) Lupuseritematoso sistémico.

32°QUESTAO

As doengas que envolvem as articulagdes sacriliacas podem se manifestar por quadro de dor com irradiagdo para o membro inferior,
denominada pseudociaticas. Um comprometimento sacriliaco pode ser observado por testes especificos. Amanobra em que o paciente
refere dor quando o fisioterapeuta afasta os iliacos ¢ conhecida como:

a) Manobrade Lewin.

b) Manobra de Volkmann.
¢) Manobrade Mendel.
d) Manobrade Apey.

e) Manobra de Wernek.

33*QUESTAO
Qual regido cerebral esta ligada a motricidade voluntaria e involuntaria (automatica), expressdo de linguagem(fala), iniciativa,
raciocinio, planejamento, solugdo de problemas e comportamento social da concentragdo (memoria imediata)?

a) Lobo occipital.
b) Lobo parietal.

¢) Lobo frontal.

d) Cortex pre-motor.
e) Regido pontinha.

34*QUESTAO
Avalie as situagdes abaixo e coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, tendo como orientacéo o fato de muitas pessoas, diante
de fortes emogdes, poder desenvolver sincope, com desfalecimento (desmaio).

() Ocorre colapso circulatorio causado por insuficiéncia vasomotora.

( ) Redugdo da frequéncia cardiaca ocorre por estimulag@o parassimpatica.

() Estasincope ¢ o mesmo que sincope vasovagal.

() Colapso circulatorio por inibigdo simpatica.

() Redugio e perda de pulso por estimulag@o parassimpatica e inibi¢do simpatica.

Indique a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de preenchimento das lacunas.

a) V,V,F,VeV.
b) F,V,V,VeV.
¢) FEFVeV.
d) V,V,V,VeV.
e) F,V,F,VeF.
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35*QUESTAO
Durante o exame respiratdrio, a percussio ¢ usada semiologicamente para auxiliar o diagnostico. Uma area de maciez pode ser
frequentemente encontrada em:

a) Asmabronquica e derrames pleurais.
b) DPOC ¢ atelectasias.

¢) Bronquites e derrames pleurais.

d) Atelectasias e pneumonias.

e) Bronquiolites e atelectasias.

36°QUESTAO
A crepitacdo é um achado frequente em doengas respiratdrias. Quando presente, pode ser ocasionada por:

a) Ainsuficiéncia cardiaca, por congestdo venocapilar pulmonar.
b) A asmabronquica, por presenga da hiper-reatividade bronquica.
¢) Aasmabronquica, por broncoespasmo.

d) ABronquite cronica, por hiperplasia de submucosa bronquica.
e) O derrame pleural volumoso.

37°QUESTAO
A hipertensdo neurogénica ¢ causada por perda temporaria dos reguladores de pressdo arterial a curto prazo. A auséncia deste
mecanismo de controle pode elevar demasiadamente a pressdo média arterial. Quais os receptores responsaveis por este controle da
pressdo arterial?

a) Receptadores glomerulares.

b) Barorreceptor aortico.

¢) Barorreceptor carotideo.

d) Barorreceptores aortico e carotideos.
e) Receptores tubulares renais.

38°QUESTAO
Abursite da pata de ganso ocorre:

a) Naregido do quadril numa bursa perto da origem do gracil e do semimembranoso.

b) Naregido do quadril face medial na origem do sartorio.

¢) Na face lateral do joelho perto do territorio do ligamento lateral.

d) Por lesdes repetidas do ligamento cruzado anterior.

e) Naregido antero-medial da tibial proximo a inser¢do do sartorio, glacil e semitendineo.

39°QUESTAO
No exame radiologico de um paciente com Doenca Pulmonar Obstrutiva Cronica (DPOC) podemos encontrar:

a) Rebaixamentos das hemicupulas diafragmaticas e horizontalizagio das costelas.
b) Elevacdo das hemicupulas diafragmaticas e redug@o dos espagos intercostais.

¢) Opacidade difusa em ambos os pulmdes.

d) Sinal de broncograma aéreo.

e) Desvio do mediastino paraum dos lados.

40* QUESTAO
A manobra de Allis ¢ realizada com o paciente em posigao supina, fletindo o quadril e o joelho em 90, com a realizagdo de manobras
suaves de rotagdo interna ¢ externa. Estamanobra se refere a redugéo de:

a) Fraturade colo de fémur.
b) Fratura pubiana.

¢) Luxacg8ode quadril.

d) Contratura do iliopsoas.
e) Contratura do piriforme.
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ATENGAO:

1. O Candidato podera destacar esta folha de gabarito, apos esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas, e leva-lo para sua conferéncia.

2. O Gabarito Provisoério sera publicado no site da CPCON (www.cpcon.uepb.edu.br).
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GABARITO:

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40




@QN

Universidade Estadual da Paraiba



